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<Titre du cahier>

Rédigé entre le <date de début> et le <date de fin> par
<Nom du collectif des rédacteurs>
Qui sommes nous ?

Exemple : nous sommes un groupe de personnages de bande dessinée. Nous nous sommes réunis au siège de l’APBD, Association des Personnages de BD, le 30 janvier 2015. Ce cahier est le résultat de notre opposition aux conclusions du cahier des personnages majoritaires.

site : http://www.apbd.fr/

APBD
9 rue du rien
75 000 Paris

AIDE : Les lecteurs de votre cahier de doléances doivent comprendre qui l’a écrit, qui vous pensez représenter, et d’où vous parlez.

N’hésitez pas à :

- donner les raisons qui vous réunissent, par exemple un même métier, une même vision… 
- préciser le contexte de la rédaction, par exemple lors d’un festival, ou après plusieurs réunions…
- présenter votre association si elle a une existence officielle (nombre de membres, adresse, site…)
- donner un moyen de vous contacter, en réalisant bien qu’il sera rendu public sur Internet

Liste des rédacteurs

· Aube Helix-Legaulois 

· Sue Permann

· Archie Baldadock, 

· Curt Aumal-Taise 

· A. Kira […]

AIDE : C’est la liste des rédacteurs et personnes impliquées dans le cahier. Elle est facultative, particulièrement si le cahier est rédigé par une association, tel un syndicat professionnel. Mais n’oubliez pas que vos lecteurs donneront plus de crédit à vos propos s’ils ne sont pas anonymes. De la même manière qu’il est important de connaître la source d’une information pour lui faire confiance, il est toujours mieux de savoir de qui provient une analyse pour pouvoir en apprécier les enjeux et en accepter éventuellement les conclusions.

Introduction

AIDE : En introduction, vous présentez les raisons de la rédaction de ce cahier de doléances. N’oubliez jamais qu’une introduction doit donner envie de lire la suite, soyez clairs et mettez en avant vos problématiques principales tout de suite.

Les personnages de BD sont les derniers à être consultés, et pourtant sans eux, rien n’est possible. Nous sommes donc très heureux de pouvoir enfin prendre la parole. À partir d’ici c’est du faux texte, car il serait fou de rédiger complètement, même pour l’exemple, un pseudo cahier de doléances basé sur des personnages de fiction. Tout le monde sait qu’ils n’existent pas et qu’ils ne peuvent donc pas se réunir dans la réalité pour rédiger quoi que ce soit. Ils sont juste le sujet de cet exemple, et l’occasion de vous faire sourire un peu avant d’attaquer ce bien sérieux travail de rédaction.   

Constats

AIDE : Faites un état des lieux du ou des sujets qui vous concernent. Tout ce qui ne va pas, voire qui va de pire en pire, mais aussi ce qui va bien, voire de mieux en mieux. Mettez en perspective les évolutions de la situation si vous le pouvez. 

N'hésitez pas à :

- donner le plus possible d’exemples concrets
- faire des citations
- renvoyer vers des sites web ou des études existantes
- faire part de vos différents points de vue s'il y en a

Si vous n'êtes pas d'accord sur un point, vous pouvez notamment utiliser le style [note] pour faire apparaître ces différents avis.

Personnage de BD, un métier méconnu

Les personnages de BD sont aussi anciens dans ce métier que leurs créateurs. Ils sont souvent bien plus connus qu’eux. Et pourtant, leur métier, lui, reste un mystère pour le grand public. Et pour plusieurs raisons :

1. Tout le monde pense qu’ils n’existent pas

2. Ils vivent souvent dans des mondes qui n’existent pas non plus

3. Ils n’ont pas d’état civil la plupart du temps 

4. Ils n’ont aucun statut social ni fiscal

5. Ils ne possèdent pas le copyright sur eux-mêmes

6. Ils n’ont jamais eu de syndicat jusqu’à récemment

Montée en puissance des équipes, perte d’identité ?

La mode nous arrive des USA, via le super héros. Comme disait le mentor d’une célèbre équipe :

Tant que nous serons unis nous serons forts. Mais cette force est notre faiblesse. Car il suffit de nous désunir pour nous vaincre. Oui, j’aime bien parler de force et de faiblesse. C’est une dichotomie aussi importante que celle qu’il y a entre le Bien et du Mal. D’ailleurs, on devrait utiliser les mots Force et Faiblesse avec des majuscules, ça en jetterait un max comme disait Schopenhauer.

I. Ronmane, leader des Avantageurs 

L’équipe de personnages est une marque en elle-même et fait disparaître l’identité propre de chaque personnage. On est dans un effet type licence dont le personnage tire avantage a priori mais qui l’efface a posteriori.

Surpopulation

La population des personnages a cru avec le nombre d’albums. Il devient de plus en plus difficile pour un personnage de se faire une place au soleil. Dans le temps, si on était embauché comme personnage dans un journal, même sans emploi, il fallait remporter les suffrages des lecteurs, pour avoir le rare privilège de voir son nom en haut d’un album. Aujourd’hui, n’importe quel personnage a facilement sa série, mais cela n’assure en rien sa visibilité, vu qu’il y a beaucoup plus d’albums qu’avant.

Note : Tous nos rédacteurs n’étaient pas d’accord sur ce point, particulièrement les personnages de BD d’humour, qui pensent que plus on est de fous, plus on rit. 

Dégradation des conditions de travail

Les créateurs de BD n’ont plus aucun respect pour nous. À partir d’ici c’est du faux texte, car il serait fou de rédiger complètement, même pour l’exemple, un pseudo cahier de doléances basé sur des personnages de fiction. Tout le monde sait qu’ils n’existent pas et qu’ils ne peuvent donc pas se réunir dans la réalité pour rédiger quoi que ce soit. Ils sont juste le sujet de cet exemple, et l’occasion de vous faire sourire un peu avant d’attaquer ce bien sérieux travail de rédaction […]

Propositions

AIDE : Dans cette partie, vous devez faire des propositions concrètes. Tentez d’en évaluer les conséquences pour les autres corps de métier.

Avoir moins de personnages en activité

Les personnages de BD sont trop nombreux. Il va falloir en réduire drastiquement le nombre.

· Par les départs volontaires en pré-retraite

· Par l’arrêt de l’acharnement thérapeutique

· Par le bon sens

Note : On peut craindre que tout le monde ne soit pas d’accord. 

Avoir moins de précarité chez les lecteurs

Les lecteurs de BD sont nos amis. À partir d’ici c’est du faux texte, car il serait fou de rédiger complètement, même pour l’exemple, un pseudo cahier de doléances basé sur des personnages de fiction. Tout le monde sait qu’ils n’existent pas et qu’ils ne peuvent donc pas se réunir dans la réalité pour rédiger quoi que ce soit. Ils sont juste le sujet de cet exemple, et l’occasion de vous faire sourire un peu avant d’attaquer ce bien sérieux travail de rédaction […]

Conclusion

AIDE : Ce que vos lecteurs doivent absolument retenir !

Exemple : les personnages de BD sont les derniers à être consultés, et pourtant sans eux, rien n’est possible. Nous sommes donc très heureux de pouvoir enfin prendre la parole. À partir d’ici c’est du faux texte, car il serait fou de rédiger complètement, même pour l’exemple, un pseudo cahier de doléances basé sur des personnages de fiction. Tout le monde sait qu’ils n’existent pas et qu’ils ne peuvent donc pas se réunir dans la réalité pour rédiger quoi que ce soit. Ils sont juste le sujet de cet exemple, et l’occasion de vous faire sourire un peu avant d’attaquer ce bien sérieux travail de rédaction.

AIDE À LA RÉDACTION 
Buts

Afin que la voix de chacun soit entendue, les États Généraux de la Bande Dessinée ont proposé que de nombreux cahiers de doléances soient rédigés par branche professionnelle, par localisation, par activité, lors de festivals ou par les organisations représentatives… Ils viendront nourrir le débat, donner de la matière aux chercheurs et seront une source indispensable d’idées et de propositions de réforme.

Si cela vous intéresse, il vous faudra commencer par réunir votre groupe de rédacteurs. Ne soyez pas trop ambitieux, il vaut mieux un petit groupe motivé qu’une usine à gaz qui n’arriverait pas à se coordonner. Il vaut mieux parler bien d’un seul sujet que de survoler tous les sujets. Quoiqu’il en soit, tous les cahiers de doléances seront les bienvenus.

Lisez attentivement ce document, vous pourrez y puiser les questions auxquelles vous devrez répondre au vu du plan que nous vous proposons.

Assistance

En cas de problèmes ou de questions dont vous ne trouveriez pas la réponse dans ce document, vous pouvez demander l’aide de notre équipe ici :

http://www.etatsgenerauxbd.org/cahiers-de-doleances/assistance/
Nous ferons notre possible pour vous accompagner, techniquement mais aussi pour la rédaction de votre cahier si vous le souhaitez. Nous savons que c’est une première pour beaucoup d’entre vous, et notre but est de vous aider à exprimer au mieux vos constats et vos opinions.

Le document 

Dupliquez ce document Word sous le nom : EGBD_CdD_nom_de_votre_groupe.doc

Ouvrez cette copie du document et remplissez-le.
Mise en forme

Plusieurs styles sont disponibles, afin de vous aider à mettre en forme votre document mais aussi pour uniformiser les rendus des cahiers de doléances afin d’en faciliter la mise en page finale.

Pour les distinguer au milieu des styles prédéfinis dans Word, les nôtres sont entourés de crochets : 
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Les styles peuvent être trouvés dans la barre supérieure de Word, soit en boutons directs, soit dans le menu à côté du menu des polices de caractères. 

Vous trouverez, en fin de ce document, un exemple pour chacun de ces styles.

Finalisation
Relisez attentivement. Nous repasserons derrière vous pour vérifiez la mise en page et l’orthographe avant publication, mais tout le travail que vous nous épargnerez sera bienvenu.  

N’oubliez pas de supprimer tout ce qui est en bleu, qui concerne l’aide de ce document.

Envoi du document
Envoyez-nous bien le document Word .doc (ou .docx), et pas une version PDF ou autre, inéditable, à cette adresse : http://www.etatsgenerauxbd.org/cahiers-de-doleances/envoyer/
Fournissez-nous bien une adresse e-mail valide, qui restera bien sûr confidentielle, afin que nous puissions vous contacter pour vous soumettre le PDF final avant publication, afin que vous validiez les corrections orthographiques, les éventuelles modifications de mise en page, voire, s‘il le fallait, quelques propositions de changements en cas de problèmes de lisibilité où de problèmes légaux. En aucun cas, votre cahier de doléances ne sera publié sans votre accord complet.

Envoi de l’autorisation de reproduction
Afin d’éviter tout litige, nous vous demandons aussi de nous fournir une autorisation de reproduction par courrier postal. L’autorisation est à télécharger ici : http://www.etatsgenerauxbd.org/cahiers-de-doleances/mode-demploi/. Lisez-la attentivement, imprimez-la, remplissez-la, signez-la, paraphez chaque page et envoyez-la à l’adresse postale indiquée en tête.

Limites légales

Les rédacteurs écrivent leurs doléances en leur nom propre. En aucun cas, les États Généraux ne pourront être tenus pour responsables des propos tenus dans les cahiers de doléances.

Les rédacteurs devront donc assumer totalement la responsabilité de leurs propos et les conséquences légales éventuelles, en particulier pour ce qui concernerait des poursuites en diffamation. Alors soyez prudent, appuyez-vous sur des faits pour lesquels vous pouvez apporter des preuves, et non sur des ouï-dire.  

Dans le cas d’éventuels cahiers de doléances anonymes, il y aura une tolérance zéro sur ce sujet. Les États Généraux n’ont pas pour but de servir de caisse de résonance à des dénonciations anonymes.

Publication du document
Les EGBD publieront le cahier de doléances sur leur site web sous la licence Creative Commons CC-BY-NC-ND 3.0, disponible à cette adresse :

http://creativecommons.org/licenses/by-nc-nd/3.0/fr/legalcode
Cela veut dire, en résumé, que votre cahier de doléances pourra être librement utilisé et diffusé par n’importe qui, à la condition de ne pas le modifier, de ne pas en faire une utilisation commerciale et de bien l’attribuer à son auteur. Le cahier de doléances portera donc les mentions :
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Nous publierons les cahiers de doléance au fur et à mesure de leur arrivée sur le site web.

Ils seront bien sûr mis à disposition des équipes scientifiques.

Pour toutes les éventuelles autres utilisations de votre cahier de doléance, nous vous renvoyons à l’autorisation de reproduction.

Bonne écriture !

Styles
Style [note] 


Note : Faux texte, car il serait fou de rédiger complètement, même pour l’exemple, un pseudo cahier de doléances basé sur des personnages de fictions. Tout le monde sait qu’ils n’existent pas, et qu’ils ne peuvent donc pas se réunir dans la réalité pour rédiger quoi que ce soit.








Style [texte] 


Faux texte, car il serait fou de rédiger complètement, même pour l’exemple, un pseudo cahier de doléances basé sur des personnages de fictions. Tout le monde sait qu’ils n’existent pas, et qu’ils ne peuvent donc pas se réunir dans la réalité pour rédiger quoi que ce soit.





Style [titre:chapitre] 


Titre de chapitre 











Style [titre] 


Titre de grande section








Style [citation] 


Faux texte, car il serait fou de rédiger complètement, même pour l’exemple, un pseudo cahier de doléances basé sur des personnages de fictions. Tout le monde sait qu’ils n’existent pas, et qu’ils ne peuvent donc pas se réunir dans la réalité pour rédiger quoi que ce soit.








Style [liste] 


Premier exemple 


Second exemple


Et un troisième…  








Style [liste:numero]


Premier exemple 


Second exemple


Et un troisième…





Style [texte:retrait] 


Faux texte, car il serait fou de rédiger complètement, même pour l’exemple, un pseudo cahier de doléances basé sur des personnages de fictions. Tout le monde sait qu’ils n’existent pas, et qu’ils ne peuvent donc pas se réunir dans la réalité pour rédiger quoi que ce soit.
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